
Mâdâmê le Maire,
Monsieur le Directeur Adjotni du Cabinet
représentant M. JM. BAUSCH Ministre des Postes êi
Télécommunicâtions,
Mesdames et Messieurs les Chels de Service de la
Poste et de France Télécom,
Mesdames et Messieurs les Dirêcteurs,
Mesdames et Messieurs les Présidents

Mesdames el Messieurs,

C'est inconleslablement un grand honneur pour
la Section lle de France .lu Club Géologique des PTT
que d'être âccueilli dans le site prestigieux de
I'Espace Culturel André Mâlrâux, donl l'architeclure
futuriste est un symbôle de la volonté cle votre ville
de s'ouvrir à l'avenir, et au nom de tous les membres
de I'Associalion et en mon nom personnel, ie tiens
parliculièrement à vous remercier. ainsi que
M. Raymond LLANES, Direcleur Adioinl clu Cabinel
du Minlslre des Posles et Télécommunications, el de
surcroit Kremlinols. dont la présence ici ce soir
marque I'intérêt que lllonsieur le l\rinistre porte âu
môuvemênt associatif-

Ivlais d'enlrée de ,eu, ie dois me léliciler cle Ia
présence de Monsieur le ProfesseurYves COPPENS,



Je voudrais également félicitêr les deux
principâux âuteurs de cette exposition, Georges
vaNCRAYNEST, quia élé votre guide au cours de la
visite que vous venez cle faire et qui rêvait depuis
longtemps cl'orgânisel une exposition sur la
préhistoire afin de nous communiquer ses
connaissances, riches ên ce domaine comme vous
venez cle le constater j et Pierre-Yves LE MAGUET
qui a I'honneur de ligurer parmi vos administrés el
qui, à I'occasion d'une visitê qu'ilvous a faile, vous a
proposé! après âvoir remarqué les minéraux de
qualité qui ornent votre bureau, d'organiser une
exposition dans le site de cel espace culturel toul

dont la renommée a largemenl dépassé nos
frontières et qui parrainant nolre exposition a
reconnu la qualité des lravaux elleclués et des
recherches poursuivies par l'Association.

Georges VaNCRAYNEST et Pierre-Yves LE

MAGUET, veuillez monler me reioindre sur Ie platêau
pour recevolr les applaudissemenls que vous
mérilê2.

La visite que aous venons de faire nous a permis
cle voir la vie quolldienne des hommes
préhistoriques, notamment avec le campemenl
magdalénien, I'ulilisation de l'outillage, les armes



tanl pour chasser que pour se délendre des
prédatêurs, en partlculier l'ours dont un crâne fossile
esl présenté. Nous avons pu voir égatement une
reconstitution cle la célèbre Luciè découverte en
Elhiopie en 1974, doni l'âge est estimé à ptus de 3

Tous ces oulils, ces reconslilutions présentés
harmonieusement sous celle majestueuse llêche de
verre quipoinlée vers le cielsemtlte vouloir focaliser
la réllexion sur notre condilion d'homme moderne,
nous inclinent à évoquer les fabuleux événements
qui jalonnant Ie chemin de l'humanité, ont permis à
I'homme d'outre-passer en cette seconde moitié du
20ème siècle les limiles de son berceau lerrestre et
d'imprimer ses premiers pas sur la lune.

Mais, ces pas sont-lls fondamenlalemenl
différents de ceux marqués à iamais dans le sol est
alricain par ces timides hominidés utilisant leur loute
nouvelle bipédiê pour fuir, voici 3 millions cl'années
une éruption volcânique.

Ce souvenirinscrit au plus prolond de nos gênes
et de notre subconscient présicle encore au molndre
de nos comportêments quolicliens, et c'est en lui que
nous puisons les ressources devanl nous peametlre
de mieux gérêr notre avenir.



D'ailleurs, la reconslitution de l'histoire, de lâ vie
et de la pensée est une quête essenlielle de la part
des scientifiques partis à Ia recherche dê nous -
mêmes, de nolre passé et de notre avenir.

L'histoire cle fhomme est celle de l'interaclivilé
entre un ceûeau et une main émergeanl de ta savane
africalne ll y a clê celà 8 mitlions d'ânnées, et plus
tard, enlrê ce cerueau, cette main el I'outit qui lui a
permis de dépasser sa trop fragile conctilion
biologique.

A cet égard, 1e bilace clont vous avez pu admirêr
de nombreux exemplaires dans les vitrines a été
I'outil à tout faire de l'homme préhistorique.

Devant cel inslrument à la fois simple el
perfeciionné, on ne peul s'empêcher de penser au
lointain compâgnon qui l'a laçonné, à partir cl'une
pierre brule pour lui donner une forme parfaite. C'esl
là, Ie symbole de Ia propension innée de I'homme à

atteindre la perfection dans ses créalions, qui a pour
conséquence l'émergênce d'un phénomène évolutit,
unique dans lhistoire animale que I'on appelle la
culture.

A panir de cette origine cullurelle la préhistolre
complèle la paléonloloqie humaine iusqu'à



l'apparllion de l'écriture et des premières grandes
civilisations. Mais, en l'arrsence du témoignage ale

I'écrit, le préhlslorien pour remonter le temps, ne
dispose que des outils, des slructures d'habilat et
autres vestiges qui en sont l'expression tangibles
conliée au temps. C'esl pourquol, le moindre indice,
un modesle éclal, un morceau d'os calciné. un grain
de pollen, revêl une importance capitale.

Cê message nous provient d'un homme qui en
plus de son évolulion morphologique a inilialisé
l'éveil cullurel, à l'origine de la famille, la société et la
technologie. llest donc impératil pour le préhistorien
de ne pas tronquer la reconstitution des premières
émotions de l'homme, et au clelà de I'otjet de sa
lorme et de sa fonction il doit pouvoir redéfinir
I'environnement dans lequel il a été conçu, ulilisé et

Sinous avons choisipour cêlle exposilion Ie titre
de l'oDyssEE pREHrsroRrauE ! c'esl que nous avons
voulu l'assimiler au récil d'une épopée
mouvementée, véritable aventure humaine au plus
profond de notre patrimoine archéologique.

Et, si ces quelques vitrines constituenl âutant de
fenêlres enlrouverles sur le ditticile quotidien de nos
ancêlres, elles ont aussi pour mission essentielle de



présenter au visileur les méthodes scientifiques
relatives à I'interprélation du précieux messâge
construit par les hommes el le temps, prenant sa
source aux origines de notre espril, de notre cullure
el de notre comportement d'homme provisoirement

oans le cadre de cette exposltion, deux vitrines
de présentation onl été aménagées au Ministère des
Postes et Télécommunicâtions, , deux vitrines onl été
agencées au Bureau de Poste du Kremlin bicêlre,
deux aukes à laTéléboutique dê Villeiuif.

Plusieurs démonstrations de taille de silex et
labricâlion d'outils seront assurées par Jean-Ctaude
DEBENNE membrê dê I'Assoclalion.

Enfin, un concours cle dessin doté de nombreux prix
a été organisé. Un pin's d'une très be11e tacture
représentant un biface sera mis en venle très
prochainemenl en même temps que l'affiche et la
carte poslale quiont servide support médialique.

Quatre conférences sont prévues, l'une par
le Prolesseur Yves COPPENS, , deux par Monsieur
BOUCAN, Direcleur des Sciences de la Terre au
Palais de la Découverle, enfin une quatrième par
Madame RISKINE, conservateur du Musée de
CABNAC.



Si l'organisation de cette exposition résutte d'un
lravail cotlectif, je voudrais téliciter tout
particulièrement Piere-Yves LE MAGUET chargé des
relations avec la Mairie ei le cenlre cullurel, dont
tout le monde s'accorde pour reconnaître son sens
inné de l'organisation, Georges VANCBAYNEST et
son équipe, Jean-lvlarie SAINT PE à quinous devons
la réalisation cle l'habilai, Claudine et Frânçois
BEBNARDINI, Jean-Ctâude DEBENNE, Françots
FEBVET, Philippe LECA|, Yves KEBNALEGUEN,
Jean-lMichel MIETTE, er Gilbert souLlE, sans oubtier
loùs ceux qui onl collaboré à la réalisatlon de celle
manifestalion, Claude GBASSI, Simone PINSON,
catherine PAUGET, Ivlarie,José SALGAS, Alain
CAILLET, Chanlal et Jeân-Ctâude LABONNE, Nicotê
CASILE, Maryse LEGAL, Lucette FAUFiE, Corinne
LAIDET, Hippolyte THUEL-CHASSAIGNE, et Georges
couDERc.....

Je liens égalemenl à remercier Monsieur
BOUCAN, Directeur des Sciences de la Terre au
Palais de la Découverte, nolre tuteur, car c'esl à lui
que nous devons notre première exposilion 'UNE
TERRE DES HOMMES' au Palais de la Découverte en
1988. ll nous a aidé lors cle l'exposilion 'DU BIG
BANG AU CBISTAL' en 1990 au Centre Cullurel
d'Elancourt, Cette fois-ci encore, i1 nous apporte son
concours, ses conseils! par la réalisalion d'une série



cle vitrines sur les poteries cle l'âge du fer du bronze
et du néotilhique et tout à I heure vous apprécierez
ses connaissances au cours cle Ia conlérence qui vâ

Bien enlendu, mes remerciements vont
également à Madame GINESTET, Maire-Ad,oint,
Ivlonsieur SAVE, Directeur de I ECAM et son équipe
auprès desquels lrouvé une
collaboration parlaile ainsi qu'une convivialité qui ont
contribué à laire de cette expositlon un excellent
vecteur du résullat des recherches cle posliers, de
télécommunicants et de membres exlérieurs aux
cleux enlreprises associées au Club, qui ùavaillent
pourélever leur centre de gravité.

Je liens également à remercler vivement
Monsieur LE CHEVILLER, Directeur du Groupêment
d'lntérêt Public pour la geslion des allâires Sociales
de la Posle el France Télécom qui a bien voulu
accepler la Présiclence d'Honneur de cette
exposition, et je profite de l'occasion qui m'est
donnée pour dire combien nous sommes sênsibles à
la compréhension à nolre égard de lâ part de ses
seruices ainsi que du soulien qu'ils nous âpporlenl.
Ou'ils èn soient chaleureusement remerciés.



sont égalemenl associés à mes remerciements
toutes les enlreprises, les in§itutions, Ies sêrvlces
de la Poste el de France Télécom clont l'apport lant
linancier que sous d'autres tormes nous onl permis
d'assurer te finâncement de t'opération. La tiste est
longue et vous pourez la consulter à la sorlie de
I'exposilion.

avânt de conclure ie voudrais vous informer
qu'en parallèlê! l'Association des Supporters du
Bateau LA POSTE présidée pâr Stéphâne |VABlE, et
dont deux éminents responsables sont Kremlinois,
Pierre-Yves LE MAGUET, Vice Président et Noêlle
FALVET, secrétaire présentera le baleau Lâ Posle et
le parcours de la flamme olympique dont la Poste est
I'organisateur officiel. Dêux présêntâlions auront
lieu, I'une au Bureau cle Poste, la seconde à I'ECAM.
EIIes sont soulenues par la Direction de la Posle du
val de Marne et pâr Madame KOTTELANE receveur
dê lâ Pôste du Krêmlin Eicètrê.

De plus, Roberl SEGUBA et.Jean-Jâcques
BESSAC piloles de la molo'LA POSTE' ainsique leur
Teâm Manager Dominique CAPELLE, parmi nous ce
soir avec leur HONDA qui fait briller les couleurs de
la Posle répondront à vos queslions.

Pour ces dêrniers centrês cl'intérêt en pariiculier
qui contribuenl à créer une dynamique attrative et



our l'êxposition en général ie tiens à remêrcier
chaleureusement Monsieur CHAULOT TALMON,
Direcleur du service d' lnnovaiton Participative à la
Direclion des Ressources Humaines cle ta Poste ainsi
que son ad,oinl, Chrislian BONANSEA qui ont
largemenl permis à Pierre-Yves, leu r collaborateur de
parfaire l'organisation de cet ensêmble de
manlfestalions.

ll ne me reste plus qu'à souhaiter un lranc
succès à cette exposition, qui à n'en pas douler
lémoigne du dynamisme et de la compélence de la
Seclion lle de France du CIub Géologique des PTT,

dont les résultats contribuent à la fois à valodser lâ
Poste et France Télécom, et à enrichir leur lissu
social tanl sur le plan de I'élévation du niveâu cles
connâissances que celui du développement de la

Mesdames e! Messieurs, ie vous remêrcie,


